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H 3O المحالٔل ذات التراكٔص التالٔ٘ بػْازد pHأحطب / 1
+

:  التالٔ٘

mol/L 2,0.10  ;  mol/L4,3.10  ;  mol/L 5,0.10  ;  mol/L 10.0,1 -3-3-32
 

H 3Oأحطب قٔن٘ التركٔص بػْازد / 2
+

 pH : 7,7 ،2,2 ،3,0 ،1,5 للنحالٔل ذات 

 

  

 مً محلْل تحصليا علُٔ بإذاب٘ غاش حمض كلْز الهٔدزّدين في الماٛ حٔح V = 100,0 mLىعتبر حذنا قٔنتُ 

C = 1,5.10تسكٔص المحلْل ٍْ 
-2 

mol/L ّ       pH = 1,8 . 

. أضاع الحادخ-أكتب المعادل٘ الكٔنٔأٜ٘ للتفاعل حمض/ 1

. عين التقدو الأعظنٕ/ 2

. عين التقدو اليَاٜٕ/ 3

. اضتيتر إذا كاٌ التحْل تاما أّ محدّدا. أحطب ىطب٘ التقدو اليَاٜٕ/ 4

. أعط قاٜن٘ الأفساد الكٔنٔأٜ٘ المتْاددٗ في المحلْل اليَاٜٕ/ 5

 

 

. N H4Cl مً 0.535g ّ ذلك بإذاب٘ كتل٘ NH 4Cl مً كلْز الأمْىْٔو V = 250 mLنحضس محلْلا حذنُ 

 ، فيحصل علm K = 1ٙ للنحلْل بْاضط٘ خلٔ٘ قٔاع الياقلٔ٘ التي ٓكٌْ ثابت الخلٔ٘ لها ٍْ Gىقٔظ الياقلٔ٘ 

 G = 0,6 mS ّ ، pH ٍْ 5,4 المحلْل .

. أكتب معادل٘ تفاعل إذاب٘ كلْز الأمْىْٔو/ 1

.  لمحلْل الياترCأحطب التركٔص / 2

NH4أكتب معادل٘ فعل الماٛ علٙ غْازد الأمْىْٔو / 3
+

 .

. C ،  ،  بدلال٘ Gعبّس عً .  ّ مختلف الياقلٔات اليْعk٘ٔ بدلال٘ تساكٔص الأفساد ، Gأكتب عبازٗ / 4

 . أحطب / 5

34 الجيأٜ٘ pKAاضتيتر / 6 NH/NH


 .

 

 

 

2,0.10 تتكٌْ ابتدأٜا مً V = 20 mLجمل٘ كٔنٔأٜ٘ حذنَا 
-4

 mol مً غْازد الْٔد I
-

 ّ 5;0.10
-5

 mol 

S 2O8مً غْازد 
2-

.  ، يحدخ لها تحْٓل بطٕٛ ّ تاو

       aq2SO    aqI      aqOS    aqI2
2

42
2

82
  

 

 

 
 

 

 التنسًٓ الأّل

 التنسًٓ الجاىٕ

 التنسًٓ الجالح

 التنسًٓ السابع
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. أكتب عبازٗ كطس التفاعل/ 1

. x بدلال٘ Qrاضتيتر عبازٗ .  ّ ّ كنٔاتَا الابتداxٜ٘ٔعبر عً تساكٔص المتفاعلات ّ اليْاتر بدلال٘ التقدو / 2

x1/2 = 2,5.10 علنا أٌ في شمً ىصف التفاعل Qr,i ّ Qr,1/2ٍْأحطب / 3
-5

 mol .

 

 

 

 . أضاع محدّد-ٓتفاعل حمض المٔجاىْٓك مع الماٛ ّفق تحْل حمض

  مً محلْل ماٜٕ لحنض المٔجاىْٓك تسكٔصV = 100 mLِىقٔظ عيد التْاشٌ ىاقلٔ٘ حذه 

 C = 2,5.10
-3

 mol/L بْاضط٘ خلٔ٘ قٔاع الياقلٔ٘ ثابتَا K = 125 m
-1

Geq = 2,2.10 ، فيحصل علٙ 
-4

 S . 

: ٓعطٙ
124

HCOO

124

OH
molm.S 10.6,54  ;  molm.S10.98,34 -

3

    

. ضع ددّلا ٓصف ٍرا التحْل1/

. xeqاضتيتر قٔ٘ . xeq ّ Vعبر عً الياقلٔ٘ عيد التْاشٌ بدلال٘ / 2

. أحطب قٔنتُ. xeq ّ Vعبر عً كطس التفاعل عيد التْاشٌ بدلال٘ / 3

 

 

 
. 

 للحصْل علٙ حذه C 2H 6O2 مً حمض البرّباىْٓك اليقٕ صٔػتُ العام٘         n0 = 0,1 molىفسغ في الماٛ 

. S0 مً محلْل V0 = 500 mLقدزِ 

ٌّ ٍرا المحلْل دد مسكص، لرلك ّ لقٔاع الياقلٔ٘، نحضس اىطلاقا مً المحلـــــــــــــــــــــْل    S محلْلا آخسا S0إ

C = 2,0.10تسكٔصِ 
-3

 mol/L ُحذن ّ V = 1L . 

pH الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ للنحلْل ّ S 25 مقاض٘ في°Cٍٕ  :

 pH = 3,8  ;  = 3,58.10
-3

 S.m  

mol/m.S10.25,3  ;  S.m/mol 10.5,3: المعطٔات 3
OHC

2
OH -

523

   

. أعط الصٔػ٘ ىصف المفصل٘ لحنض البرّباىْٓك/ 1

ٌّ المحلْل التذازٖ المطتعنل لتحضير المحلْل يحنل العلامات /2 إذاعلنت أ

  g/mol 74  M ; 0,99  d ; % 99p  ٗأحطب الحذه المْافق لكنٔ٘ الماد ،n0. 

. S0  للنحلْل c0 أحطب التركٔص

. أكتب معادل٘ التفاعل الكٔنٔاٜٕ الحادخ بين حمض البرّباىْٓك ّ الماٛ- 3

2.10ضع ددّلا ٓصف تطْز تحْل - 4
-3

 molعلٙ    مً حمض البرّباىْٓك في حذه مً الماٛ حٔح نحصل : 

 .S مً المحلْل V = 1 Lحذه 

. xmaxأعط قٔن٘ التقدو اليَاٜٕ . التقدو عيد التْاشٌ = xfىضع 

5-ٌّ . بين أ  V . OHx
éq3f

 

ماذا تطتيتر ؟ .  ثه معدّل التقدو اليَاxfٕٜ، أحطب pHباضتعنال قٔن٘ - 6

 للنحلْل، ّ الياقلٔات المْلٔ٘ الػازدٓ٘ σأّدد العلاق٘ بين الياقلٔ٘ - 7
OH3

 ّ      
253 OHC

 V ، الحذه 

.  عيد التْاشxfٌ ّ التقدو 

ماذا تطتيتر ؟ .  ثهّ معدّل التقدو اليَاxfٕٜباضتعنال قٔاع الياقلٔ٘، أحطب -  8

. أعط قاٜن٘ الأفساد الكٔنٔأٜ٘ في الحال٘ اليَأٜ٘- 9

 

 التنسًٓ الخامظ

 التنسًٓ الطادع
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حمض المٔجاىْٓك ّالرٖ ٓطنٕ حمض الينل عبازٗ عً ضاٜل  -  

. ّْٓدد طبٔعٔا في دطه الينل الأحمس (Corrosif) حاخ

 للأضاع  للحنض ّالبٔاٌ التالٕ ْٓضح الميحئات التي تمجل

HCOOH/ HCOO)للجيأٜ٘  ) 
-

.  المحلْلPHبدلال٘  ( (

. بسز إدابتك . PH = PKaفي أٖ ىقط٘ ٓكٌْ .1

.  للجيأٜ٘ المدزّضPKa٘ أضتيتر 

 المحلْل مً أدل PHعين . 2   eqeq HCOO2HCOOH   

 ؟ PHّPKa باضتعنال العلاق٘ بين PHٍل يمكً إداد قٔن٘ 

 

 

 

ىدزع الجيأٜ٘ المْافق٘ لحنض البيصّٓك   -.

(    C6H5COOH / C6H5COO
-

HA/A)يمكً أٌ ىسمص لها (
-

 .4,2لها  pKaحٔح ( 

C1= 0,1mol.L لحنض البيصّٓك تسكٔصِ المْلٕ(S1) محلْل PH متر PHىقٔظ بْاضط٘ دَاش -1    
-1

 .  PH1 = 3,1 فيذد 

    .        بين أٌ حمض  البيصّٓك ضعٔف 

HA/A )للجيأٜ٘  Kaأكتب معادل٘ تفاعل الحنض مع الماٛ ثه أكتب عبازٗ ثابت الحنْض٘-2   
-

  ) 

C2 = 10تسكٔصٗ المْلٕ  C6H5COONa  لبيصّات الصْدْٓو (S2) محلْل PHفي تجسب٘ أخسٚ ىقٔظ -3   
-2

mol.L
-1

 فيذد 

    PH2= 8,1 (  ٛبيصّات الصْدْٓو ىْع صلب غازدٖ ٓتػسد كلٔا في الما)  ٛبين أٌ غازدٗ البيصّات أضاع ضعٔف في الما .

. أكتب معادل٘ تفاعل غازدٗ البيصّات مع الماٛ ثه أعط عبازٗ ثابت التْاشٌ المْافق لهرا التفاعل - 4   

  PH بين بدٌّ حطاب ّمً خلال ضله 5,2 ٓصبح PH فيلاحظ أٌ (S) بضع قطسات مً محلْل الصْد S1)ىضٔف إلى - 5   

.        مإٍ الصف٘ الػالب٘ في المحلْل 

.  ّفي محلْل ٍٔدزّكطٔد الصْدْٓو S1) مختلف الجيأٜات التي تتدخل  في المحلْل pKaبين علٙ ضله لـ - 6   

ٍل يمكً إعتباز . ّ محلْل ٍٔدزّكطٔد الصْدْٓو ثه أحطب ثابت التْاشٌ المْافق  S1أكتب معادل٘ التفاعل بين المحلْل- 7  

 التحْل تاو  ؟

 

 

 

 التنسًٓ الطابع

 التنسًٓ الجامً

 التنسًٓ التاضع



DJEZZAR DJEZZAR 4 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 BAC2012   S التنسًٓ العاغس

 BAC2012   MT التنسًٓ الحادٖ عػسٗ


